Ф.И.О. Маковкина Лариса Романовна
Предмет: немецкий язык
Место проведения урока: МОУ-ГИМНАЗИЯ №15
Класс: 8 «а».
Возраст учащихся:14-15 лет
Тип урока: ознакомление с темой« Schueleraustausch» (УМК «Немецкий язык. " иностранный язык.Горизонты» из-во «Просвещение» )
Тема
«Schueleraustausch»

Цели:

Образовательная:

расширить представления учащихся о стране изучаемого языка;

Развивающая:

развивать языковую компетенцию учащихся 

Воспитательная:

воспитывать уважение к культуре носителей языка, воспитывать у учащихся стремление к использованию немецкого языка в новых условиях;

Задачи:
1.Познакомить учащихся с новой информацией о Германии  и практиковать в говорении c использованием новой и изученной ранее лексики;

2.Учить воспринимать на слух текст и выбирать из данной в послетекстовом упражнении ту информацию, которая соответствует содержанию услышанного;

Метапредметные связи:

Информатика,  география, история, литература

УУД:

Личностные:

освоение социальной роли обучающегося, развитие мотивов учебной деятельности и формирование личностного смысла учения;

развитие самостоятельности и личной ответственности за свои поступки, в том числе в процессе учения;

развитие навыков сотрудничества со взрослыми и сверстниками в разных социальных ситуациях, умения не создавать конфликтов и находить выходы из спорных ситуаций;

формирование установки на безопасный, здоровый образ жизни, работе на результат.

Регулятивные:

овладение способностью принимать и сохранять цели и задачи учебной деятельности, поиска средств её осуществления;

освоение способов решения проблем творческого и поискового характера;

формирование умения планировать, контролировать и оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей и условиями её реализации; определять наиболее эффективные способы достижения результата;

формирование умения понимать причины успеха/неуспеха учебной деятельности и способности конструктивно действовать даже в ситуациях неуспеха;

освоение начальных форм рефлексии (самоконтроля, самоанализа, саморегуляции, самооценки).

Познавательные:

ориентироваться в учебнике, тетради;

ориентироваться в своей системе знаний (определять границы знания/незнания);

находить ответы на вопросы в тексте, иллюстрациях, используя свой жизненный опыт;

проводить анализ учебного материала.

Коммуникативные:

слушать и понимать речь других;

умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли ;
	  Этапы урока         Время, мин 
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся 
	Методы, приемы и формы обучения 
	Прогнозируемый результат образовательной деятельности
	Учебно-методическое обеспечение

	1.Оргмомент
2 мин.
	1) Учитель

Guten Morgen! Der wievielte ist heute? Wer fehlt heute?

Wie findest du das Wetter Ist es sonnig? Ist es kalt?


	1)Обучающиеся приветствуют учителя.

Обучающиеся отвечают на вопросы учителя.

Пример ответа:
Heute ist der...

Ich finde das Wetter....

Das Wetter spielt verrueckt.

	Технология коммуникативного обучения

Фронтальная работа

	Личностные УУД:

освоение социальной роли обучающегося, развитие мотивов учебной деятельности и формирование личностного смысла учения. Готовность обучающихся, их настрой на работу, готовность к восприятию иноязычной речи.

Познавательные УУД:          ориентироваться в учебнике

Регулятивные УУД:      овладение способностью принимать и сохранять цели и задачи учебной деятельности, поиска средств её осуществления.

Коммуникативные УУД:         слушать и понимать речь других;

умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли;-владеть диалогической формой речи в соответствии с грамматическими и синтаксическими нормами немецкого языка.
	Доска

	2.Обозначение темы урока и задач

3 мин.
	Учитель показывает письмо от Маркуса,учащегося из Германии и демонстрирует на экране фотографии детей,ранее принимавших участие в этой программе. Учащиеся должны определить тему урока. Учитель спрашивает: Wie heisst unser Thema?
Учитель:Was werden wir heute in der Stunde machen?
Учитель объясняет задачи урока:

1.Wir ueben Sprechen zum Thema “Schueleraustausch “
2.Wie ueben Hoerverstehen zum Thema “Schueleraustausch “

3.Wie ueben Schreiben zum Thema “Schueleraustausch “
	Учающиеся слушают письмо Маркуса и рассматривают фото. Далее они называют тему урока.
Учащиеся отвечают: Das Thema heisst “Der Schueleraustausch”
Учащиеся высказывают свои предположения:
Ich glaube...

Ich meine...
Учащиеся называют   задачи урока
	Поисковый, метод, метод индукции 
	Коммуникативные УУД: слушать и понимать речь других 
Регулятивные УУД:           овладение способностью принимать и сохранять цели и задачи учебной деятельности,поиска средств  её осуществления
Предметные:

развитие произносительных, грамматических навыков у обучающихся(на немецком языке).


	Экран

Письмо

Фотографии детей,ранее принимавших участие в программе по обмену

	III.Основной этап. 
а.Ознакомление учащихся с новой лексикой

7 мин.
б.Речевая зарядка

3 мин.

с.Письменная речь

5 мин.

д.Аудирование
6 мин.

e.Мини-проект
14 мин.
	Учитель раздаёт карточки с выражениями на тему“Schueleraustausch“ Учитель:Ich verteile die Kaertchen mit  Redewendungen aus. Ihr muesst  die Vorteile und Nachteile dieses Programms bestimmen.
Учитель:Jetzt lesen wir die Kaertchen vor und pruefen, ob alles stimmt.
Учитель задаёт вопросы:
Wie lange dauert das Austauschprogramm?

Wozu nimmst du an diesem Programm teil?

Wohin moechtest du fahren?
Учитель говорит:
Also, wir fahren nach Deutschland. Aber wir muessen einige Sachen erledigen:

Visum erstellen,

Fahrkarte besorgen,

Souvenirs kaufen,

Bewerbungsformular ausfuellen

Учитель предлагает  учащимся заполнить  Bewerbungsformular.
Учитель предлагает учащимся порслушать текст

Учитель говорит:
Macht eure Lehrbuecher auf der Seite 14,Uebung1 auf und hoert den Dialog der deutschen Schueler zu, die am Programm teilnehmen.

Ihr muesst bestimmen, welche Fotos zu welchem Thema passen.
Учитель говорит:
Wir pruefen, ob alles stimmt.

Учитель делит учащихся на 3 группы(из России,Италии и Вьетнама)

Учитель:
Jede Gruppe bekommt einen Plan.
Ihr muesst einige Fragen nach dem Plan besprechen(Tagebuch schreiben)
Ihr muesst eure Ergebnisse praesentieren
	Каждый учащийся получает карточку и определяет,относится выражение к недостаткам или преимуществам

 
Учащиеся зачитывают вслух выражения. Таким образом осуществляется проверка.

Учащиеся отвечают на вопросы:
Das Austauschprogramm dauert....

Ich nehme an diesem Programm teil, um.....zu....

Ich moechte nach ….  fahren.
Учащиеся слушают учителя,что они должны сделать перед поездкой,заполняют формуляр
Учащиеся слушают текст и отмечают, какие  фото подходят к какому интервью.

Затем проходит проверка выполненного задания.

1.Учащиеся делятся на 3 группы по жеребьёвке.
2.C опорой на план учащиеся в группах обсуждают пребывание  в Германии

3.В качестве итогового задания учащиеся готовят презентации
	Метод языковой догадки

Технология коммуникативного обучения

Технология коммуникативного обучения
Технология разноуровнего обучения,

интернет- технологии

Технология сотрудничества

Технология проектного обучения
	Личностные УУД:

развитие навыков сотрудничества со взрослыми и сверстниками

Познавательные УУД:

ориентироваться в своей системе знаний
Коммуникативные УУД:

слушать и понимать речь других;

умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли;

владение диалогической формой речи в соответствии с гамматическими и синтаксическими нормами немецкого языка

Предметные УУД:

уметь правильно заполнять документ;

владеть основными правилами при заполнении документа
Коммуникативные УУД:

слушать и понимать речь других;

уметь с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли

Личностные УУД:

развитие навыков сотрудничества со сверстниками;

Регулятивные УУД:

освоение способов решения проблем поискового характера 
	Раздаточные карточки
Формуляры

Аудиозапись

План работы

Ватманы

Маркеры

	VI. Домашнее задание. 
2 мин.
	Учитель записывает на доске домашнее задание, поясняет, как необходимо его выполнить( с опорой на ассоциограмму)/Cоставить культурную программу для учащихся из Италии,которые приедут в наш город в конце апреля.  
	Учающиеся записывают домашнее задание . 
	Метод объяснительно – репродуктивный. 
	Коммуникативные УУД:

слушать и понимать речь других

Регулятивные УУД:

быстро и компактно записывать дом.задание
	

	VII. Рефлексивно-оценочный этап. (Подведение итогов, анализ работы обучающихся на уроке. Оценки. Завершение урока). 
3 мин.
	Учитель спрашивает, что делали сегодня на уроке, какие знания получили и как они пригодятся в жизни. Просит обучающихся проанализировать свое участие на  уроке и оценить себя и одноклассников.  Завершается  урок прощанием.
Wie findet ihr die Stunde?

Seid ihr zufrieden?

Lohnt es sich,an diesem Programm teilzunehmen?

Учитель выставляет отметки за работу на уроке. Учитель:Fuer die Arbeit in der Stunde gebe ich folgende Noten.
Die Stunde ist zu Ende.  Auf Wiedersehen!

	Обучающиеся отвечают на вопрос учителя , анализируют свое участие на уроке, оценивают свою деятельность и деятельность  Обучающиеся благодарят учителя за урок, прощаются.
Meiner Meinung nach....

Ich bin damit einverstanden,..

Ich glaube,...
Ja, es lohnt sich, an diesem Programm teilzunehmen. 

Учащиеся благодарят за урок и  прощаются с учителемю

Vielen Dank!
Auf Wiedersehen!
	Беседа. Метод рефлексии (осознание деятельности) 
	Регулятивные УУД:

формирование умения понимать причины успеха/неуспеха в учебной деятельности и способности конструктивно действовать даже в ситуации неуспеха;

освоение форм рефлексии(самоконтроля,самоанализа,саморегуляции.самооценки)
	


